Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(2 квартал 2018 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1.
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	1.Педагогический форум 
 «Актуальные проблемы ресоциализации и реабилитации воспитанников СУВУ и пути их решения». 22 апреля 2018 года.
2.Семинар «Полипрофессиональное взаимодействие педагогов СУВУ, специалистов разных ведомств и семьи несовершеннолетнего с целью организации адресной комплексной помощи воспитанникам» (из опыта работы СУВУ). 22 апреля 2018 года.
3.Конференция «Организация системы дополнительного образования  во время внеурочной деятельности в СУВУ». 22 апреля 2018 года.
4.Областное методическое объединение  учителей физкультуры и руководителей физического воспитания. 21 .06.2018
[bookmark: _GoBack]5. Обучающий семинар для сотрудников СУВУ «Педагогическое проектирование воспитательного процесса в условиях реализации ФГОС», 21 апреля 2018 года.

	2.
	Повышение квалификации работников
	АНО «ШКОЛА ПРЕЗИДЕНТ». Межрегиональный форум «Разноуровневая дифференциация как средство реализации личностно-ориентированного обучения». Сертификат, 1 участник.
МОЗАРТИКА. Обучение по инновационной коррекционно-развивающей социально-реабилитационной технологии. Свидетельство, 2 участник.
АКТИОН. МЦФЭР. Видеотренинги: 
*«Локальный акт как инструмент управления образовательной организацией»
*«Самообследование как компетенция образовательной организации»
*«Типичные ошибки, допускаемые образовательной организацией при разработке и принятии локальных нормативных актов».  Сертификаты, 3 участника.
КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». «Организация практики педагога-психолога в образовательной организации в условиях введения ФГОС». Удостоверение о повышении квалификации, 1 участник. 
КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». Современные аспекты преподавания математики в условиях реализации ФГОС». Удостоверение о повышении квалификации, 1 участник.
КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». Современные аспекты преподавания биологии в условиях реализации ФГОС». Удостоверение о повышении квалификации, 1 участник.
КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». «Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях образовательной технологии». Удостоверение о повышении квалификации, 1 участник.
КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». «Слово и текст: актуальные проблемы школьной филологии в контексте реализации ФГОС». Удостоверение о повышении квалификации, 1 участник.

	3.
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Минобрнауки РФ. Департамент государственной политики в сфере защиты прав. 7-я Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ, Майкоп. Диплом победителя 2-й степени по математике, 1 участник.
7-я Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ, Майкоп. Номинация «За оригинальность мышления», грамота победителя, 1 участник.
Отдел культуры и социальной работы г.  Орлова. Районный фестиваль народного творчества. Благодарственные письма участников, 5 участников.
Местное отделение ДОСААФ России Орловского района Кировской области. Первенство военно-патриотического клуба «ТИГР» по кикбоксингу, фулл-контакт. Почетные грамоты призеров (1 место) 3 участника. Почетные грамоты победителей (2, 3 места) 5 участников.
Министерство спорта Кировской области. МО ДОСААФ России Орловского района Кировской области. Матчевая встреча по кикбоксингу в честь посвящения в курсанты военно-патриотического клуба «ТИГР». Грамота участника, 1 участник.
ИНФОУРОК. Международная Олимпиада «Весна-2018» от проекта «Инфоурок» по русскому языку, коррекционная школа 8-го вида. Дипломы призеров (1 м) 6 участников. Дипломы победителей (2,3м) 3 участника.
ИНФОУРОК. Международная Олимпиада «Весна-2018» от проекта «Инфоурок» по русскому языку, коррекционная школа 8-го вида. Благодарственные письма 9 участников.
ИНФОУРОК. Международная Олимпиада «Весна-2018» от проекта «Инфоурок» по обществознанию. Диплом призера (1м) 1 участник. Дипломы победителей (2м) 3 участника.
Международный педагогический портал СОЛНЕЧНЫЙ СВЕТ. Международная интернет олимпиада «Солнечный свет»:
*по математике «Действия с рациональными числами»; 
*по изобразительному искусству для 5 кл. 
*Всероссийский конкурс «Краеведение». Работа «Мой город Ачинск».    Дипломы призеров (1м) 3 участника.
Министерство спорта Кировской области. Турнир по рукопашному бою, посвященному закрытию спортивного сезона среди юношей и девушек. Дипломы победителей (2,3м), 3 участника.
Министерство спорта Кировской области. Областной турнир среди юношей и мужчин по армейскому рукопашному бою. Грамоты победителей, 2 участника.
Администрация г. Котельнича. Кировский областной Дом народного творчества. Отдел культуры г. Котельнич. Межрегиональная выставка-ярмарка изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы участников, 14 участников.
Администрация г. Котельнича. Кировский областной Дом народного творчества. Отдел культуры г. Котельнич. Межрегиональная выставка-ярмарка изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Конкурс «Лучший вятский сувенир». Диплом призера (1 степени),  1 участник.
Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту. Открытый чемпионат и первенство г. Кирова по кикбоксингу, посвященном 73-й годовщине Победы в ВОВ. Раздел фулл-контакт. Грамота призера (1м), 1 участник. Грамоты победителей (2,3м), 3 участника. 

	4.
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». Конкурс авторских образовательных программ по работе с детьми из социально неблагополучных семей. Диплом призера (ГРАН-ПРИ), 1 участник.
Международный центр образования и педагогики. Всероссийский конкурс «Методические разработки педагогов». Название работы: «Проектная деятельность учащихся на уроках технологии». Диплом призера (1м), 1 участник.
Портал педагога. www.portalpedagoga.ru Всероссийский конкурс «Портфолио педагога – средство мотивации личностного роста». Диплом призера (1м), 1 участник.
Солнечный свет solncesvet.ru Международный конкурс «Исследовательские и научные работы, проекты». Работа «Вода – основа жизни». Диплом за подготовку призера (1м) , 1 участник.
Отдел культуры и социальной работы г.  Орлова. Районный фестиваль народного творчества. Благодарственные письма участников, 8 участников.
Администрация г. Котельнича. Кировский областной Дом народного творчества. Отдел культуры г. Котельнич. Межрегиональная выставка-ярмарка изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы участников, 3 участника.
Тотальное тестирование totaltest.ru. Всероссийское тестирование «Тотал Тест Апрель 2018» Тест: Организация методической работы». Диплом призера (1ст.), 1 участник.
Всероссийский конкурс талантов. Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Методическая разработка». Диплом призера (1м), 1 участник.
Всероссийский конкурс талантов. Всероссийский конкурс талантов. Номинация: «Соответствие компетенций учителя физической культуры требованиям ФГОС». Диплом призера (1м), 1 участник.
Всероссийский научно-образовательный журнал «ФГОС урок». Всероссийский педагогический конкурс. Номинация «Лучшая образовательная программа». «Рабочая программа по предмету «Физическая культура» в условиях реализации ФГОС основного общего образования 7 кл.». Диплом призера (1ст), 1 участник.
Педагогический триумф. Всероссийский интернет-конкурс для педагогов Педагогический триумф. Номинация: Лучшая методическая разработка. Название работы: Методическая разработка по организации и проведению спортивно-массового мероприятия «Веселые старты» Мы вместе – мы команда». Диплом призера (1м), 1 участник.
Центр организации и проведения дистанционных конкурсов для дошкольников, школьников, воспитателей и педагогов ЗАВУЧ. Всероссийский конкурс Название работы «Практикоориентированная обучающая среда, как условие повышения качества образования». Диплом призера (1м), 1 участник.
Центр организации и проведения дистанционных конкурсов для дошкольников, школьников, воспитателей и педагогов «Гордость России». 8-й Всероссийский конкурс профессиональный конкурс «Гордость России». Номинация «Педагогический опыт». Название работы: «Особенности организации физического воспитания подростков в Орловском СУВУ». Диплом победителя (2ст), 1 участник.
Сетевое издание «Педлидер». Всероссийский педагогический конкурс. Номинация: «Методическая разработка». Конкурсная работа: «Методическая разработка по организации и проведению спортивно-массового мероприятия «Веселые старты «Мы вместе – мы команда». Диплом призера (1м), 1 участник.
Международный образовательный портал «Престиж». Международный творческий конкурс «Престиж». 
*Номинация: Портфолио педагога. Название работы: Портфолио учителя технологии. Диплом призера (1ст), 1 участник.
*Номинация: Самоанализ. Названия работ:
 -Самоанализ урока спецтехнологии по теме: Механизмы передачи движения и их сборки;
 -Самоанализ урока технологии в 5 кл. по теме «Путь от идеи до готового изделия». Дипломы призеров (1м), 2 участника.
*Номинация: Конспекты занятий, уроков. Названия работ: 
-Технологическая карта урока в 5 кл. «Путь от идеи до готового изделия». Диплом призера (1м), 1 участник.
 -Технологическая карта урока на тему «Механизмы передачи движения и их сборки»; 
-«Конспект урока технологии «Декорирование пасхального яйца в технике «Декупаж». Дипломы участников, 2 участника
* Номинация: Доклады, педсоветы, семинары. Название работы: «Развитие творческой активности учащихся на уроках технологии и внеурочной деятельности через использование различных приемов и современных педагогических технологий». Диплом призера (1м), 1 участник.
* Номинация: Рабочая программа, статья. Названия работ: 
-«Профессионально-личностное саморазвитие как цель профессионального роста мастера производственного обучения»; Диплом призера (1м), 1 участник.
-Рабочая программа по предмету «Подготовка младшего обслуживающего персонала» (для обучающихся с ОВЗ, 6-7кл). Диплом призера (3ст), 1 участник. 
* Номинация: Методические разработки методиста. Название работы: Принятие себя через формирование собственной системы ценностей. Диплом призера (1м), 1 участник.
* Номинация: Эссе. Название работы: «Эссе. Легко ли быть молодым педагогом?». Диплом призера (1м), 1 участник.
* Номинация: Методические разработки методиста. 
Названия работ: Диплом победителя (2м), 1 участник.
- «Методические рекомендации по теме «Обобщение передового опыта мастера производственного обучения»; Диплом победителя (2м), 1 участник.
-«Социально-трудовая реабилитация и профессиональное самоопределение обучающихся в условия СУВУ». Диплом победителя (3м), 1 участник.
* Номинация: Рабочая программа, статья. Названия работ: 
-Рабочая программа УД Основы слесарных и сборочных работ; 
-Дополнительная образовательная программа «Город мастеров» Общекультурного направления внеурочной деятельности для учащихся 5-7 классов. Дипломы победителей (2м), 2 участника.
Оргкомитет Всероссийского образовательного портала «Завуч». За активное сотрудничество и участие в организации проведения дистанционных мероприятий по теме: «Практикоориентированная обучающая среда как условие повышения качества образования». Благодарственное письмо директору Орловского СУВУ.
Минобрнауки России. ФГБП ОУ «Майкопское СУВУ». Участие в образовательном семинаре: «Интерактивные технологии для формирования социальных компетенций обучающихся СУВУ». Благодарность, 1 участник.
ФГБП ОУ «Майкопское СУВУ». За подготовку участника 7-й Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников специальных учено-воспитательных учреждений». Благодарность, 1 участник.
ФГБП ОУ «Майкопское СУВУ». За подготовку призера по предмету «Математика»  7-й Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников специальных учено-воспитательных учреждений». Благодарность, 1 участник.
Международный педагогический портал «Солнечный свет». Активное участие в деятельности жюри и оказание профессиональной помощи в оценивании работ. Сертификат, 1 участник.
Международный педагогический портал «Солнечный свет». Педагогический семинар. Тема доклада: «Туристско-краеведческая направленность в условиях закрытого учебного учреждения». Сертификат, 1 участник.
Инфоурок. Существенный вклад в развитие крупнейшей онлайн-библиотеки методических разработок для учителей. Благодарности, 2 участника.
Инфоурок. Создание своего персонального сайта. Сертификат, 1 участник.
Центр творчества на Спасской  г. Киров. Большой личный вклад в подготовку и проведение областного фестиваля художественного творчества «Мы волонтеры великой страны». Почетная грамота, директор Орловского СУВУ.
Муниципальное казенное учреждение культуры «Краеведческий музей Орловского района». Плодотворное сотрудничество в деле духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. Грамота, 1 участник.
Минобрнауки РФ. Фонд поддержки детей. Межрегиональная конференция «Эффективные практики профилактики девиантного поведения несовершеннолетних «Поверь в свое завтра!». Сертификат, 1 участник.

	5.
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	«Центр творчества на Спасской». Областной фестиваль художественного творчества «Мы волонтеры Великой страны». Диплом лауреата 1 ст, 2 участника.
Отдел культуры и социальной работы г.  Орлова. Районный фестиваль народного творчества. Благодарственные письма участников, 5 участников: *Танцевальный коллектив «Радуга»
* Танцевальный коллектив Конфетти»
*Мужской вокальный ансамбль
*Женский вокальный ансамбль
*Коллектив ФГБПОУ «Орловское СУВУ»
МКОУ СОШ с. Чудиново. Орловский р., Кировская обл. Праздник Славянской письменности и Культуры. День памяти Святых первоучителей Кирилла и Мефодия. Грамота творческому коллективу Орловского СУВУ.
Администрация Орловского р-на. Кубок г. Орлова по малому футболу. Грамота призера (1м), 1 участник – команда Орловского СУВУ.

	6.
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	ИНФОУРОК. Публикации на сайте infourok.ru:
*Методическая разработка «Квалификационная проба для обучающихся малярных групп»;
* Методическая разработка «Программа МДК 01.01 Технология штукатурных работ»;
* Методическая разработка «Тест-зачет по УД «Основы технологии»;
* Методическая разработка «Личностные качества воспитателя. Секреты и трудности работы воспитателя»;
* Методическая разработка «Воспитательное мероприятие в классе»;
* Методическая разработка «Выступление на метод объединении преподавателей естественных дисциплин»;
* Методическая разработка «Технологическая подготовка в условиях реализации ФГОС общего образования». Свидетельства, 7 участников.
Готовим урок. Публикация на сайте gotovimyrok.com авторский материал по предмету Технология «Проектная деятельность учащихся на уроках». Свидетельство, 1 участник.
Солнечный свет. Публикация на сайте solncesvet.ru *Статья «Развитие творческой активности учащихся на уроках технологии и внеурочной деятельности через использование различных приемов и современных педагогических технологий»;
*Статья «Развитие творческих способностей учащихся 5-7 классов на уроках технологии с использованием метода проектов»;
*Статья «Использование игровой технологии на уроках спецдисциплин». Свидетельства, 3 участника.

	7.
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»
	Самовольных уходов – нет.
Преступлений – нет.
Административных правонарушений – нет.



