Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(1 квартал 2019 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1.
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	Организация профессиональных проб для студентов опорного вуза Вят ГУ «Педагог специального учебно-воспитательного учреждения для обучающихся с девиантным  поведением закрытого типа».
[bookmark: _GoBack]Межрегиональный семинар: «Проблемы современного образования: организация безопасной образовательной среды, профилактика криминального поведения несовершеннолетних». (Категория участников: специалисты Известковского СУВУ)


	2.
	Повышение квалификации работников
	21.01.-26.01.2019г. КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». «Актуальные вопросы преподавания технологии в условиях реализации ФГОС» 44 часа, 1 человек. Р№ 420.
18.02.-27.02.2019г. НОУ  ДПО «Центр профессиональных инноваций» «Новые методические подходы к физическому развитию детей(в норме и с ОВЗ) в образовательных организациях в соответствии с ФГОС  72 часа, 1 человек. Р№ 23.
23.02.-27.02.2019г.Авторский педагогический центр профессора Н.Н. Ефименко «Новые педагогические подходы к физическому развитию детей  (в норме и с ОВЗ) в образовательных организациях в соответствии с ФГОС (часть 1: малые формы физического воспитания)»36 часов, 1 человек.
26.02.-28.02.2019г. КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области» «Организация контроля и оценки практической подготовки обучающихся СПО» 24 часа, 1 человек. Р№ 275.
25.01.-13.02.2019г. ООО «Инфоурок» «Методика обучению русскому языку в образовательных организациях в условиях реализации ФГОС» 72 часа. 1 человек. Р№ 50738
13.11.18г. – 13.03.2019г. ООО «Инфоурок» «Методика организации производственного обучения в образовательной организации» Р№ 21684. 
18.03.-20.03.2019г. КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области» «Психологическое сопровождение личности в кризисных ситуациях» 24 часа¸ Р№ 2769.
РИЦО.рф Российский Инновационный Центр Образования. Дистанционное обучение по курсу «Методическая компетентность педагога в соответствии с ФГОС» 18 часов. Итоговая работа на тему: «Принятие себя через формирование собственной системы ценностей».    №RS 338-6003.
11.03.19г-27.03.19г ООО «Инфоурок». Программа повышения квалификации «Федеральный государственный стандарт ООО и СОО по истории: требования к современному уроку». Р№58265.

	3.
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. 9-я областная выставка-конкурс «Вышитая картина». Номинация «Вышитое декоративное панно». Диплом специальный, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. 9-я областная выставка-конкурс «Вышитая картина». Номинация «Вышитый аксессуар». Диплом 1-й степени, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. 9-я областная выставка-конкурс «Вышитая картина». Номинация «Вышитое декоративное панно». Диплом 1-й степени, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. 9-я областная выставка-конкурс «Вышитая картина». Номинация «Вышитое декоративное панно». Диплом лауреата, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Кировский социально-культурный центр «Семья». Областная выставка-конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Вятская мозаика». Дипломы участников, 2 участника.
Кировский областной Дом народного творчества, Отдел Культуры г. Котельнича, Администрация г. Котельнича. Конкурс «Лучший Вятский сувенир» в рамках праздника «Алексеевская ярмарка». Диплом 2-й степени (специальный), 1 участник.
Управление культуры администрации г. Кирова Муниципальное бюджетное учреждение «Детская филармония». Международный конкурс детского и молодежного творчества АРТ-СОЛО. Номинация «Декоративно-прикладное творчество». Диплом лауреата 2-й степени, 1 участник, 13-15 лет.
Министерство спорта и молодежной политики Кировской области. Чемпионат и первенство Кировской области по кикбоксингу, раздел фулл-контакт:
- весовая категория 36 кг. Диплом 1-й степени, 1 участник;
- весовая категория 39 кг. Дипломы 1,3 степени, 2 участника;
- весовая категория 42 кг. Диплом 2-й степени, 1 участник.
Местное отделение ДОСААФ России Орловского района Кировской области Федерация кикбоксинга. Открытое первенство Орловского района по кикбоксингу на кубок военно-патриотического клуба «Тигр» в разделе «Фулл-контакт»:
- весовая категория 39 кг. Грамота 1 место, 1 участник;
- весовая категория 42 кг. Грамоты 1,3 места, 2 участника;
- весовая категория 45 кг. Грамота 2 место, 1 участник;
- весовая категория 48 кг. Грамоты 1,2 места, 2 участника;
- весовая категория 51 кг. Грамоты 1,2 места, 2 участника;
- весовая категория 54 кг. Грамота 3 место, 1 участник;
- весовая категория 60 кг. Грамоты 1, два 2-х места, 3 участника;
- весовая категория 66 кг. Грамоты 1,2 места, 2 участника;
- весовая категория 75 кг. Грамоты 1,3 места, 2 участника.
Министерство спорта и молодежной политики Кировской области. Первенство Кировской области по рукопашному бою среди юношей и девушек в категории 39 кг., возраст 12-13 лет. Грамота 3 место, 1 участник.
КОГОАУ ДО РЦ ВПВ. Открытые соревнования Орловского района Кировской области по кикбоксингу. Грамота за волю к победе, 1 участник.
ООО «Ведки». KONKURS-START. 3-й международный дистанционный конкурс «Старт». Английский язык, 6 класс. Сертификаты участников, 11 участников.
Администрация Цепелевского территориального отдела, Орловского района, Кировской области. Благодарности, 2 участника¸ за помощь в организации и проведении Праздника ремесел.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества, Отдел культуры г. Котельнича. Конкурс «Лучший вятский сувенир» в рамках праздника «Алексеевская ярмарка». Диплом 2-й степени, 1 участник.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества, Отдел культуры г. Котельнича. Конкурс «Лучший вятский сувенир» в рамках праздника «Алексеевская ярмарка». Диплом 2-й степени (специальный), 1 участник.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества, Отдел культуры г. Котельнича. Межрегиональная выставка-ярмарка изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы участников, 21 участник.


	4.
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Шабалинское муниципальное казенное учреждение культуры «Районный Дом Культуры». Четвертый межрайонный эстрадный конкурс «Шансон – 2019». Номинация «Очарование». Диплом лауреата 2-й степени, 1 участник.
Управление культуры администрации г. Кирова, Муниципальное бюджетное учреждение «Детская филармония». Международный конкурс детского и молодежного творчества «Арт-Соло». Благодарственное письмо, 1 участник.
Администрация г. Орлова. Районный конкурс «Признание года – 2018». Почетные грамоты, 2 участника.
Региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Кировской области. За высокий уровень профессионализма, плодотворное сотрудничество и личный вклад в реализацию проекта «Университет третьего возраста» 2018г. Благодарность, 1 участник.
КОГОАУ «ИРО Кировской области». За плодотворное сотрудничество по повышению квалификации педагогических кадров образовательных организаций Кировской области. Благодарность, 1 участник.
Администрация Цепелевского территориального отдела, Орловского района, Кировской области. Благодарности, 2 участника¸ за помощь в организации и проведении Праздника ремесел.
Оргкомитет Всероссийского Образовательного портала «Завуч». За активное сотрудничество и участие в организации проведения дистанционных мероприятий по темам: «Мастер года»; «Педагогические проекты»; «Экспресс-конкурс для методистов». Благодарственные письма, 3 участника.
Альманах Педагога. Всероссийское тестирование «Права ребенка – обязанности взрослых!». Диплом 1 место, 1 участник.
Всероссийский конкурс ФГОСОБРазование. Конкурс для педагогов. Профессиональное тестирование в номинации: «Профессиональный стандарт педагога в условиях современного образования». Диплом 3-е место, 1 участник.
Всероссийское издание «Слово Педагога». Международный конкурс «Грани педагогики». Диплом 3-е место, 1 участник.
Образовательный портал «Завуч». Международный конкурс «Педагогические проекты». Диплом 3-е место, 1 участник.
Всероссийский конкурс ФГОСОБРазование. Конкурс для педагогов. Профессиональное тестирование в номинации: «Современные образовательные технологии по ФГОС». Диплом 3-е место, 1 участник.
Всероссийский конкурс ФГОСОБРазование. Конкурс для педагогов. Профессиональное тестирование в номинации: «Методическая компетентность педагога в соответствии с ФГОС». Диплом 2-е место, 1 участник.
Образовательный портал «Завуч». Конкурс  профессионального мастерства «Мастер года». Диплом 2-е место, 1 участник.
Центр организации и проведения дистанционных конкурсов для дошкольников, школьников, воспитателей и педагогов. Всероссийский конкурс. Внеклассное мероприятие «Остров семейных сокровищ» Диплом 2-е место, 1 участник.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества, Отдел культуры г. Котельнича. Межрегиональная выставка-ярмарка изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы участников, 3 участника.


	5.
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Шабалинское муниципальное казенное учреждение культуры «Районный Дом Культуры». Четвертый межрайонный эстрадный конкурс «Шансон – 2019». Диплом участников, танцевальной группе.
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. 9-я областная выставка-конкурс «Вышитая картина». Номинация «Лучший творческий коллектив».  Диплом лауреата, объединению «Город мастеров».
Местное отделение ДОСААФ России Орловского района Кировской области Федерация кикбоксинга. Открытое первенство Орловского района по кикбоксингу на кубок военно-патриотического клуба «Тигр». Грамота 2-е место, Команда Орловского СУВУ.
Региональное отделение  «Союз пенсионеров России» по Кировской области Общероссийской общественной организации.  За активное и плодотворное сотрудничество, за профессионализм преподавательского состава и большой вклад в развитие проекта «Университет третьего возраста» 2018. Благодарность Орловскому СУВУ.

	6.
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	Ассоциация педагогов России «Апрель». Работа «Актуализация знаний – как этап современного урока» опубликована в сборнике «Педагогическая теория и практика: актуальные идеи и успешный опыт в условиях модернизации российского образования» (г. Москва). Свидетельство о публикации, 1 участник.
Всероссийский образовательный портал «Просвещение». Тема опубликованного материала: «Организация модельных ситуаций на уроках технологии». Сертификат о публикации материала, 1 участник.
Горизонты Педагогики. Работа: «Внеклассное мероприятие: «Остров семейных сокровищ». Сертификат, 1 участник.
Евразийский институт развития образования имени Януша Корчака. Работа: «Метод проектов в воспитательной работе как способ социализации воспитанников» опубликована в сборнике «Инновационные методы и традиционные подходы в деятельности педагога» (г. Москва). Свидетельство, 1 участник.

	7.
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»
	Самовольных уходов – нет.
Преступлений – нет.
Административных правонарушений – нет.



