Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(1 квартал 2017 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	1.Орловское СУВУ, март 2017 года- Научно- практическая конференция «Полипрофессиональное интерактивное взаимодействие специалистов по формированию и реализации адресного маршрута реабилитации и социализации детей, находящихся в конфликте  с законом».
[bookmark: _GoBack]

	2
	Повышение квалификации работников
	Кировское областное государственное образовательное автономное учреждение
дополнительного профессионального образования «Институт развития образования  в Кировской области»: курсы ПК по теме «Преподавание математики в школе в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта общего образования», март 2017-1 человек

	3
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Орловское МО ВПП «Единая Россия», ПРАЗДНИК РЕМЕСЕЛ 2017г. Благодарность участнику, 1 участник.
Муниципальное бюджетное учреждение культуры Арбажский районный краеведческий музей. Личное участие и творческий подход к подготовке  учеников в выставке «Амнистия души». Благодарности, 3 участника.
Министерство спорта Кировской области, XIII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», номинация «Творческая работа». Грамоты, 2 участника.
Министерство спорта Кировской области, XIII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», номинация «Физкультурно-оздоровительные технологии». Грамота, 1 участник.
ТВОРЧЕСТВО-НАУКА.КФ. Победа в дистанционном Всероссийском конкурсе «Лучший открытый урок». Название работы: Проект урока по всеобщей истории на тему «Мир в 20-нале 21 века» 9 класс. Диплом победителя, 1 участник.
Учительский портал. Международный конкурс презентаций к классным часам и внеклассным мероприятиям. Название работы: «Рождество Христово – день примирения, доброты, миролюбия». Диплом участника, 1 участник.

	4
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры Арбажский районный краеведческий музей. Участие в выставке «Амнистия души». Благодарности, 9 участников.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика». Военно-патриотический клуб «Тигр» за высокие спортивные достижения. Диплом, 1 участник.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика». Военно-патриотический клуб «Тигр» за активное участие в работе клуба. Грамота, 1 участник.
ИНФОУРОК. Международная олимпиада «Зима – 2017» проекта «Инфоурок» по литературному чтению, коррекционная школа (8 класс). Дипломы победителей, 2 участника. Сертификат, 1 участник.
Районные соревнования «А, ну-ка, парни!» среди учащихся основных школ Орловского района, подтягивание. Грамоты призеров, 3 участника.
Районные соревнования «А, ну-ка, парни!» среди учащихся основных школ Орловского района, жим штанги. Грамоты победителей, 3 участника.
Министерство спорта Кировской области. Открытое первенство Кировской области по рукопашному бою в весовой категории 36, 39кг  в возрасте 12-13 лет. В весовой категории 50кг. 14-15 лет. Грамота победителя, 1 участник. Грамоты призеров, 2 участника.
Министерство спорта Самарской области. Самарская областная общественная организация «Федерация Кикбоксинга». Чемпионат и Первенство Приволжского федерального округа по кикбоксингу. Раздел фулл-контакт, весовая категория 54 кг, возрастная категория 15-16 лет. Грамота призера, 1 участник.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика». Военно-патриотический клуб «Тигр» за успешные выступления на областных и международных соревнованиях по рукопашному бою, кикбоксингу, ушу в составе сборной команды клуба. Благодарность, 1 участник.
Министерство спорта Кировской области. ЧЕМПИОНАТ и  ПЕРВЕНСТВО Кировской области по кикбоксингу в разделе фулл-контакт  в весовой категории 33, 39, 42кг.  Грамоты победителей, 3 участника. В разделе фулл-контакт  в весовой категории 54, 56кг.   Грамоты призеров, 2 участника.

	5
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры Арбажский районный краеведческий музей за активную выставочную деятельность, пропаганду современного искусства и участие  в выставке «Амнистия души». Благодарность педагогам и учащимся.
Министерство спорта Кировской области, XIII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», номинация «Творческая работа». Грамота лауреата коллективу воспитанников.
Министерство спорта Кировской области, XIII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», номинация «Здоровьесберегающие технологии». Грамота лауреата педагогическому коллективу.
Администрация Орловского района награждает команду Орловского СУВУ за 2-е место в соревнованиях по волейболу среди трудящихся Орловского района. Грамота призера.
Администрация Орловского района награждает команду Орловского СУВУ за 2-е место в военизированной эстафете районных соревнований «А, ну-ка, парни!» среди команд средних профессиональных учебных заведений Орловского района. Грамота призера.
Администрация Орловского района награждает команду Орловского СУВУ за 2-е место в военизированной эстафете районных соревнований «А, ну-ка, парни!» среди команд основных школ Орловского района. Грамота призера.
Администрация Орловского района награждает команду Орловского СУВУ за 1-е место в районных соревнованиях «А, ну-ка, парни!» среди команд основных школ Орловского района. Грамота победителя.
Администрация Орловского района награждает команду Орловского СУВУ за 2-е место в районных соревнованиях «А, ну-ка, парни!» среди команд средних профессиональных учебных заведений Орловского района. Грамота призера.

	6
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	Всероссийский образовательный портал ПРОСВЕЩЕНИЕ. Публикация авторского материала в печатном издании. Печатное издание: Всероссийский сборник педагогических публикаций «Просвещение» prosveshhtnie.ru           Тема опубликованного материала: Социально-трудовая реабилитация и профессиональное самоопределение обучающихся в условиях закрытого учебно-воспитательного учреждения для девиантных подростков. Сертификат, 1 участник.
МОЙ УСПЕХ. Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин. Всероссийский конкурс «Мой успех». Номинация: Открытый урок. Название работы: «Нарезание резьбы плашками и метчиками». Диплом победителя, 1 участник.
МОЙ УСПЕХ. Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин. Всероссийский конкурс «Мой успех». Номинация: Открытый урок. Название работы: «Черновое растачивание отверстий». Диплом победителя, 1 участник.
МОЙ УСПЕХ. Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин. Всероссийский конкурс «Мой успех». Номинация: открытый урок. Название работы: «Изготовление табурета». Диплом призера, 1 участник.
МОЙ УСПЕХ. Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин. Всероссийский конкурс «Мой успех». Номинация: Презентация. Название работы: «Простое оштукатуривание поверхностей стен и потолков». Диплом победителя, 1 участник.
Всероссийское тестирование «ТоталТест Январь 2017». Totaltest.ru Тест: Организация методической работы. Диплом призера, 1 участник.
ХРЕСТОМАТИЯ. Публикация учебно-методического материала на сайте khrestomatiya.ru  Тема публикации: Дидактические материалы к урокам технологии при обучении учащихся 5-7 классов проектной деятельности. Свидетельство, 1 участник.
Образовательный портал «Учсовет». Публикация учебно-методического материала на сайте uchsovet.ru Тема публикации: Технологическая подготовка в условиях реализации ФГОС. Свидетельство, 1 участник.


	
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»
	Самовольных уходов нет.
Преступлений нет. 
Административных правонарушений нет.



