Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(4 квартал 2017 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1.
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	«Организация воспитательной деятельности в процессе                        реализации ФГОС».

	2.
	Повышение квалификации работников
	5 декабря 2017г. -9 декабря 2017г. КОГОАУ ДПО ИРО «Кировской области» «Инновационные педагогические технологии в условия реализации ФГОС», 36 часов, 25 человек.
14 декабря 2017г. - 17 декабря 2017г. КОГОАУ ДПО ИРО «Кировской области» «Реализация требований ФГОС СПО в образовательном процессе», 40 часов, 27 человек.


	3.
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Областной конкурс  авторских образовательных программ по работе с детьми из социально неблагополучных детей. Номинация: «Оказание помощи родителям, испытывающим трудности в воспитании детей». Диплом, 1-е место (гран-при),            1 участник.
Государственная дума федерального собрания РФ. Всероссийский конкурс стихов и песен в исполнении педагогических работников «Искусство жить» патриотического движения  «Гринландия – 2018». Благодарности, 3 участника.    
Кировское    областное отделение Общероссийского благотворительного фонда «Российский детский фонд»  в связи с 30-летием Детского фонда за служение детству, подвижничество, направленное на образование, воспитание, охрану подрастающего поколения Благодарности, 2 участника.
Тотальное тестирование. «Тотал Тест ноябрь 2017» Тест: «Организация методической работы». Диплом победителя 2-й степени, 1 участник.
Русское географическое общество Кировское областное отделение ВОО РГО. Активная работа по подготовке участников областной научно-практической конференции «Природа и общество». Благодарность, 1 участник.                                                       

	4.
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Минобрнауки. ФГБОУВО «Вятский государственный университет». Институт химии и экологии ВятГУ. КОО ВОО «Русское географическое общество». Научно – практическая конференция «Природа и общество». Выступление на тему «Вода – основа жизни». Диплом призера 3-й степени, 1 участник.
Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту г. Киров. Первенство г. Кирова по рукопашному бою среди юношей и девушек в весовой категории до 46кг. Грамота, 3-е место, 1 участник.
Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту г. Киров. Первенство г. Кирова по рукопашному бою среди юношей и девушек в весовой категории до 42кг. Грамота, 1-е место, 1 участник.
Министерство спорта Кировской области. Кубок Кировской области по кикбоксингу в разделе фулл-контакт в весовой категории 71 кг. Грамота, 3 место, 1 участник.
Министерство спорта Кировской области. Кубок Кировской области по кикбоксингу в разделе фулл-контакт в весовой категории 52 кг. Грамота, 3 место, 1 участник.
Министерство спорта Кировской области. Кубок Кировской области по кикбоксингу в разделе фулл-контакт в весовой категории 45 кг. Грамота, 2 место, 1 участник.
Кировское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд». Участники конкурса «Мы мечтаем. Надеемся. Верим». Свидетельства, 3 участника.
Кировское    областное отделение Общероссийского благотворительного фонда «Российский детский фонд»  в связи с 30-летием Детского фонда. За победу в областном конкурсе «Мы мечтаем. Верим. Надеемся». Дипломы, 2 участника.
Кировское    областное отделение Российского детского фонда. За активное участие в концерте, посвященном 30-летию Детского фонда. Благодарственные письма, 2 участника.
Министерство социального развития Кировской области. КОГАУ социального обслуживания МКЦСОН в Котельничском районе. Орловский отдел социального обслуживания населения. Фотоконкурс «Удивительное рядом».  Грамоты, 1,2,3-е места, 3 участника.
Министерство социального развития Кировской области. КОГАУ социального обслуживания МКЦСОН в Котельничском районе. Орловский отдел социального обслуживания населения. Участники фотоконкурса «Удивительное рядом».  Благодарности, 2 участника.
Министерство социального развития Кировской области. КОГКУСО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями». Областной конкурс детского творчества «Духовное пробуждение». Номинация «Возрождение». Диплом за 1 место, 1 участник.
Министерство социального развития Кировской области. КОГКУСО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями». Областной конкурс детского творчества «Духовное пробуждение». Номинация «Мой любимый храм». Диплом за 3 место, 1 участник.
Министерство социального развития Кировской области. КОГКУСО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями». Областной конкурс детского творчества «Духовное пробуждение». 
Сертификаты: Номинации: «Святыни Вятского края» 2 участника,
Номинация «Мой любимый храм» 2 участника,
Номинация «Символ веры» 1 участник,
Номинация «Возрождение» 1 участник.
Министерство культуры. Кировская областная Вятская Митрополия русской православной церкви. Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры. Кировский социокультурный центр «Семья». Номинация: «Декоративно-прикладное творчество», возрастная категория 13-16 лет. Диплом лауреата 2-й степени,  1 участник.


	5.
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Администрация Орловского района. Конкурс на лучшее проведение спортивного праздника районного фестиваля-марафона «За здоровый образ жизни». Диплом, 3-е место, коллектив Орловского СУВУ.

	6.
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	Альманах педагога almanahpedagoga.ru  Всероссийский конкурс «Здоровый образ жизни детей». Диплом, 3-е место, 1 участник.
Альманах педагога almanahpedagoga.ru  Всероссийский конкурс «Вопросы педагогики». Тема материала: Из опыта работы мастера производственного обучения. Материал, представленный на конкурс: «Формирование опыта практической деятельности обучающихся в процессе работы с технической документацией по профессии «Токарь». Диплом, 1 место, 1 участник.
Всероссийский образовательный портал ПРОСВЕЩЕНИЕ prosveshhenie.ru Всероссийский конкурс. Название мероприятия: «Информационная компетентность современного педагога». Диплом победителя 3 место, 1 участник.
Всероссийский образовательный портал ПРОСВЕЩЕНИЕ prosveshhenie.ru Публикации авторских учебно-методических материалов. 
Темы опубликованных материалов:
- «Социально-трудовая реабилитация и профессиональное самоопределение обучающихся в условиях закрытого учебно-воспитательного учреждения для девиантных подростков».
- «Индивидуальный подход и обучающая работа в группе мастером производственного обучения».
- «Применение технологии проблемного обучения на уроках учебной практики».
- «Стимулирование творческой активности на уроке как условие развития способностей учащихся».
Свидетельства, 4 участника.
Образовательный портал «Учсовет» uchsovet.ru    Темы публикаций: 
- «Стимулирование творческой активности на уроке как условие развития способностей учащихся».
- «Обобщение передового опыта мастера производственного обучения».
- «Формирование у обучающихся навыков самоанализа и самоконтроля на уроках п/о как основного пути развития самостоятельности и ответственности молодого рабочего».
 Свидетельства, 3 участника.
Международный образовательный журнал «Педагог» WWW.zhrnalpedagog.ru : 
- Публикация методической статьи «Методика применения дифференцированного подхода к обучению обучающихся на уроках производственного обучения». 
- Обобщение педагогического опыта «Социально-трудовая реабилитация».
- Методическая статья «Развитие творческих способностей обучающихся на уроках производственного обучения».
- Методическая статья «Воспитательные возможности технического творчества на уроках производственного обучения».
- Методическая статья «Формирование профессиональных компетенций через организацию активной познавательной деятельности обучающихся  на уроках производственного обучения». Свидетельства о публикации,                       5 участников.
Центр творчества «Мои таланты». Всероссийский конкурс «Сделай сам». Работы: 
- «Фрезерный стол своими руками»,
- «Лобзиковый стол своими руками». Дипломы, 1-е места, 2 участника.
Всероссийское издание «Портал образования»  www. portalobrazovaniya.ru Всероссийский конкурс «Педагогика в учебном и воспитательном процессе». Диплом 1 место, 1 участник.
Всероссийский образовательный «Портал педагога» portalpedagoga.ru Публикация учебно-методического материала. Наименование материала: Проект урока. Тема: «Технология укладки ламинированной доски». Свидетельство о публикации, 1 участник.

	7.
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»
	Самовольных уходов нет.
Преступлений нет. 
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