Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(2 квартал 2017 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	Мастер-класс по профориентации  в рамках Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников СУВУ «Педагог года – 2017».
Конференция: «Мотивация обучающихся к получению профессии на уроках и внеурочной деятельности».
Педагогический форум: «Роль социально-трудового проектирования в ресоциализации обучающихся».
Конференция: «Организация проектной деятельности обучающихся  в рамках ФГОС».
Круглом стол: «Актуальные вопросы социально-трудовой реабилитации обучающихся с девиантным поведением».
Всероссийская конференция «Актуальные проблемы профилактики асоциального поведения и формирования культуры безопасного образа жизни обучающихся».
Мастер-классы по использованию современных технологий в профилактике асоциального поведения обучающихся, в том числе на этапах раннего и непосредственного предупреждения.
*«Проблемное поведение в школе: профилактика девиантного поведения обучающихся».
*«Школьная медиация: профилактика девиантного поведения и создание атмосферы безопасности и сотрудничества в образовательном пространстве»
*«Актуальные вопросы разработки проекта
и подготовки документов к участию в конкурсном отборе конкурса инновационных социальных проектов специальных учебно-воспитательных учреждений для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением открытого и закрытого типа, направленных на развитие эффективных практик предпрофессиональной подготовки».

Конференция по итогам реализации проекта «На повороте пути: технология позитивного изменения жизненной ситуации».
Организация взаимодействия специалистов разных ведомств, организаций и семьи по формированию и реализации адресного маршрута реабилитации и социализации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.
*Организация деятельности учебно-воспитательного учреждения по обеспечению успешной реабилитации и ресоциализации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.
*Технология адресного комплексного сопровождения процесса реабилитации и социализации воспитанников на основе интерактивного взаимодействия разных  ведомств, организаций и семьи несовершеннолетнего.
[bookmark: _GoBack]*Актуальные проблемы  полипрофессионального взаимодействия специалистов разных ведомств и организаций  с целью оказания адресной комплексной помощи подросткам, находящимся в конфликте с законом.

	2
	Повышение квалификации работников
	КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области» 10 апреля – 19 апреля 2017г. «Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательной и специальной (коррекционной) школы» 72 часа, 30 человек.
Межрегиональная общественная организация «Общественный центр «Судебно-правовая реформа». 
Обучающий тренинг «Работа специалиста службы примирения с групповыми конфликтами (технология «Круг сообщества»). 24 часа. 25-27 апреля 2017г. 1 человек.

	3
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Майкопское СУВУ. Семинар  «Формирование социально-личностной жизнеспособности обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением в процессе социально- педагогической реабилитации» для сотрудников СУВУ, проходившем 17-18 мая 2017 года в рамках Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ в количестве 16 часов. Сертификаты, 2 участника.
Минобрнауки РФ. Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников СУВУ «Педагог года – 2017». Номинация «Лучший учитель технологии». Лауреат, 1 участник.
Минобрнауки РФ. Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников СУВУ «Педагог года – 2017». Диплом участника, 1 участник.
Минобрнауки РФ. За организацию и подготовку творческих работ обучающихся в рамках акции «Новогодний подарок своими руками». Благодарность, 1 участник.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс социально-трудовых проектов для обучающихся специальных УВУ страны. Проект «Нить поколений». Сертификат, 1 участник.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс социально-трудовых проектов для обучающихся специальных УВУ страны. Проект «Волонтерство, как путь к лучшей жизни». Сертификат, 1 участник.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников СУВУ «Педагог года 2017». Сертификаты участников, 3 участника.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников СУВУ «Педагог года 2017». Конференция: «Мотивация обучающихся к получению профессии на уроках и внеурочной деятельности». Выступление по теме «Мотивация как важнейший компонент учебной деятельности». Сертификат участников, 1 участник.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс социально-трудовых проектов для обучающихся специальных УВУ страны. Круглый стол: «Актуальные вопросы социально-трудовой реабилитации обучающихся с девиантным поведением». Выступление по теме: «Формы социально-трудовой реабилитации при организации учебно-производственного процесса и технического творчества». Сертификат, 1 участник.
МКОУСОШ с. Чудиново, Орловского р-на, Кировской области. Профессиональная помощь в организации и проведении праздника «Славянской письменности и культуры». Диплом, 2 участника.
Майкопское СУВУ. Подготовка победителя и призера VI Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ. Благодарности, 2 участника.
Управление образования Орловского района Кировской области. Подготовка победителей районной выставки декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение». Дипломы, 3 участника.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Участие в районной выставке декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение». Благодарность, 1 участник.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества Отдел культуры г. Котельнич. Участие в межрегиональной выставке-ярмарке изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы, 3 участника.
Администрация Орловского района. Фестиваль народного творчества «Как не любить мне эту землю». Благодарственные письма, 2 участника.

	4
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Минобрнауки РФ. Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ. Предмет «Технология». Диплом II степени, 1 участник.
Минобрнауки РФ. Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ. Номинация «Оригинальное мышление» по предмету «Математика. Диплом, 1 участник.
Минобрнауки РФ. Всероссийский конкурс социально-трудовых проектов для обучающихся СУВУ. Номинация «Связь поколений». Проект «Нить поколений». Диплом победителя, 2 участника.
Орловское СУВУ. Всероссийский конкурс социально-трудовых проектов для обучающихся СУВУ страны (проект «Нить поколений»). Сертификаты, 2 участника.
Администрация Орловского района. Кубок г. Орлова по малому футболу. Грамота лучшему нападающему, 1 участник.
Министерство спорта Кировской области. Областной турнир по кикбоксингу, посвященный 72-й годовщине Победы в ВОВ. Раздел – фулл-контакт, весовые категории – 54кг.; 48кг. Грамоты призеров, 2 участника.
Министерство спорта Кировской области. Областной турнир по кикбоксингу, посвященный 72-й годовщине Победы в ВОВ. Раздел – фулл-контакт, весовая категория – 57кг. Грамоты победителя, 1 участник.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение», номинация «Вышивка». Грамоты 1 место, 2 участника.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение», номинация «Вышивка». Грамоты - 1 второе и 2 третьих  места, 3 участника.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение», номинация «Лепка из различных материалов». Грамота 1 место, 1 участник.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение», номинация «Мягкая игрушка». Грамота 1 место, 1 участник.
МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлов. Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство и вдохновение», номинация «Бисероплетение». Грамота 1 место, 1 участник.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества Отдел культуры г. Котельнич. Участие в межрегиональной выставке-ярмарке изделий народных промыслов и ремесел «Алексеевская ярмарка». Дипломы, 13 участников.
Администрация г. Котельнича, Кировский областной Дом народного творчества Отдел культуры г. Котельнич. Лучший молодой мастер Алексеевской ярмарки – 2017. Диплом, 1 участник.
Кировское областное отделение Всероссийской Общественной организации ветеранов «Боевое братство». XVII турнир по рукопашному бою среди воспитанников военно-патриотических клубов КУБОК БРАТСТВА КРАПОВЫХ БЕРЕТОВ. Весовые категории  45 и 55 кг., возраст 14-15 лет. Грамоты 3 и 1 места, 2 участника.
Кировское областное отделение Всероссийской Общественной организации ветеранов «Боевое братство». XVII турнир по рукопашному бою среди воспитанников военно-патриотических клубов КУБОК БРАТСТВА КРАПОВЫХ БЕРЕТОВ. Весовые категории  45 и 55 кг., возраст 12-13 лет. Грамоты 1 и 2 места, 2 участника.

	5
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Общественная Палата РФ. Активное участие в новогодней акции «Подарки своими руками», Благодарность Орловскому СУВУ.
Майкопское СУВУ. Грамота команде КВН Орловского СУВУ за участие в КВН «…Снова будем ждать мы, будем ждать мы с нетерпением встречи!», проводимом в рамках VI Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ.
Майкопское СУВУ. Почетная грамота обучающимся Орловского СУВУ за активное участие в творческом  мероприятии «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», проводимом в рамках  VI Всероссийской  олимпиады по общеобразовательным предметам для воспитанников СУВУ.
Администрация Орловского района. Кубок г. Орлова по малому футболу. Грамота, 2 место, воспитанники Орловского СУВУ.
Администрация Орловского района. Кубок г. Орлова по малому футболу. Грамота, 3 место, сотрудники Орловского СУВУ.
Глава администрации Орловского района. Первенство Орловского района по волейболу среди мужских команд. Грамота, 2 место, мужская команда училища.
Администрация Орловского района. Легкоатлетическая эстафета г. Орлова. Грамоты (2) за 2 место, Орловское СУВУ, 1-я и 3-я группы.
Администрация Орловского района. Легкоатлетическая эстафета г. Орлова. Грамота за 1 место, женская команда Орловского СУВУ.
Администрация Орловского района. Легкоатлетическая эстафета г. Орлова. Грамота  за 2 место, Орловское СУВУ, 2-я группа.
Администрация Орловского района. Фестиваль народного творчества «Как не любить мне эту землю». Высокий художественный уровень, исполнительское мастерство и активное участие в районном фестивале народного творчества. Дипломы (2), хореографическому коллективу «Цветы России» и «Стимул».
Администрация Орловского района. Фестиваль народного творчества «Как не любить мне эту землю». Высокий художественный уровень, исполнительское мастерство и активное участие в районном фестивале народного творчества. Дипломы (4) Объединению социальной направленности Орловского СУВУ;
Вокальному ансамблю Орловского СУВУ;
Хореографическому коллективу «Радуга» Орловского СУВУ;
Женскому ансамблю Орловского СУВУ.
Администрация Орловского района. Фестиваль народного творчества «Как не любить мне эту землю». Диплом за плодотворную работу по развитию народного самодеятельного творчества, успехи в эстетическом воспитании подрастающего поколения, активное участие в районном фестивале народного творчества коллективу ФГБПОУ «Орловское СУВУ».
Администрация Орловского района Кировской области. Районный фестиваль военно-патриотической  песни «Песни, рожденные сердцем». Номинация «Хор», категория «Детство». Диплом, коллективу 2-го отделения.
Администрация Орловского района Кировской области. Районный фестиваль военно-патриотической  песни «Песни, рожденные сердцем». Номинация «Ансамбль», категория «Юность». Диплом старшему вокальному ансамблю Орловского СУВУ.
Администрация Орловского района Кировской области. Районный фестиваль военно-патриотической  песни «Песни, рожденные сердцем». Благодарственное письмо хору 1-го отделения Орловского СУВУ.
Администрация Орловского района Кировской области. Районный фестиваль военно-патриотической  песни «Песни, рожденные сердцем». Благодарственное письмо ансамблю 2-го отделения Орловского СУВУ.
Центр творчества на Спасской. Областной фестиваль народного творчества «Содружество талантов на планете Земля». Диплом лауреата 2-й степени, Орловскому СУВУ.

	6
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	Общероссийский образовательный проект «Завуч». Всероссийский фестиваль, внеклассное занятие «Жизнь дана для добрых дел». Диплом, 1 место, 1 победитель.
Агенство педагогических инициатив ПРИЗВАНИЕ. II Всероссийский педагогический конкурс «Высокий результат». Номинация: «Организация досуга и внеклассной деятельности». Конкурсная работа: Тема «Путешествие на паровозике». Диплом призера, 1 участник.
Олимпиады Талантикус. Всероссийский конкурс «Успех. Успешность. Компетентность» проекта «Талантикус». Блиц-олимпиада: «Поощрения и наказания в воспитании детей». Диплом лауреата, 1 участник.
Всероссийский образовательный портал ПРОСВЕЩЕНИЕ. Всероссийское конкурсное мероприятие на сайте prosveshhenie.ru  Название мероприятия: «Лучшая авторская публикация». Диплом победителя, 2 участника.
Рассударики. Всероссийский творческий конкурс: «Рассударики». Номинация: «Творческие работы и методические разработки педагогов». Работа: «Конспект урока физики в 7 классе «Атмосферное давление». Диплом победителя (2 место), 1 участник.
Всероссийский сборник педагогических публикаций «ПРОСВЕЩЕНИЕ». Публикация авторского материала в печатном издании Сборник №3, 2017г. Тема опубликованного материала: «Социально-трудовая реабилитация и профессиональное самоопределение обучающихся в условиях закрытого учебно-воспитательного учреждения для девиантных подростков». Сертификат, 1 участник.
Всероссийский электронный педагогический журнал «ПОЗНИНИЕ». Публикация авторского материала в печатном издании. Тема: Применение компетентностно-ориентированных заданий на уроках трудового обучения. Сертификат, 1 участник.
IX Всероссийский профессиональный конкурс «Гордость России». Номинация: Презентация. Название работы: Наркотики – чума 21 века. Диплом 1 степени. 1 участник.
Всероссийский конкурс «Росконкурс Май 2017». Номинация: Лучшая методическая разработка Применение компетентностно-ориентированных заданий на уроках технологии при формировании социально-трудовой компетентности обучающихся 5-7 классов. Диплом победителя (1 степени), 1 участник.
Всероссийский конкурс «Росконкурс Май 2017». Номинация: Лучшая методическая разработка Примеры применения компетентностно-ориентированных заданий на уроках технологии при формировании социально-трудовой компетентности обучающихся. Сертификат участника, 1 участник.
Порталпедагога.  Всероссийский конкурс «На знание прав ребенка в соответствии с международным и российским законодательством». Диплом, 1 место, 1 участник.
Всероссийское издание «ПЕДРАЗВИТИЕ». Всероссийский конкурс «Эстетическое воспитание школьников». Диплом призера, 1 участник.
Международное сетевое издание «Солнечный свет». Публикация статьи: «Формирование социально-трудовой компетенции на уроках истории и обществознания». Свидетельство, 1 участник.
Мультиурок. Создание своего персонального сайта. Сертификат, 1 участник.
Мультиурок. Публикация материалов: «Развитие творческих способностей через игровую деятельность»;  
«Научи свое сердце добру!»; 
 «Методика и техника планирования воспитательной работы»;  
«Использование программ в работе воспитателя»; «Если хочешь быть здоров – будь им!». Свидетельства , 5 участников.
Образовательный сайт-СМИ «Сообщество учителей-предметников «Учительский портал». Название материала: «Формирование у обучающихся на уроках спецдисциплин мотивации получения профессии через осуществление деятельностного подхода». Свидетельство, 1 участник.
Всероссийское издание «Портал образования». Международный конкурс «Профессиональные компетенции педагогических работников в воспитательно-образовательном процессе». Диплом (1 место), 1 участник.
Всероссийский сайт педагога. Публикация материала: «Приемы формирования у обучающихся социально-трудовой компетенции на уроках русского языка и литературы и ее роль в адаптации обучающихся в социуме». Свидетельство, 1 участник.
Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин «Мой успех». Номинация «Открытый урок». Названия работ: «Нарезание резьбы плашками при изготовлении ручки для воротка» (1 место); 
«Подготовка деталей к пайке и лужению. Пайка мягкими припоями при помощи электропаяльника» (2 место); 
«Нарезание наружной резьбы плашками цельными и разрезными» (1 место). Дипломы, 3 участника.
Педагогический центр организации и проведения Международных и Всероссийских дистанционных конкурсов и викторин «Мой успех». Номинация: «Лучший конспект занятий». Названия работ: «Установка  накладных оконных приборов»                 (1 место); 
«Строгание бруска в размер на 4 грани»    (2 место);  «Резка труб труборезом» (2 место). Дипломы, 3 участника.
Образовательный портал «УЧСОВЕТ». Темы публикаций: «Приемы нанесения водоэмульсионных окрасочных составов на бетонные, оштукатуренные поверхности с помощью кистей и валиков»;
«Формы социально-трудовой реабилитации при организации учебно-производственного процесса и технического творчества»;
«Подбор и установка сверл в сверлильных патронах и пиноли задней бабки». Свидетельства, 3 участника.
Образовательный портал «Знанио». Публикация материала: «Создание условий для эффективной социально-трудовой реабилитации воспитанников в…». Сертификат, 1 участник.

	
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»
	Самовольных уходов нет.
Преступлений нет. 
Административных правонарушений нет.



