Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(4 квартал 2016 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	Семинар «Технология адресного комплексного сопровождения воспитанников СУВУ для преподавателей и студентов ВятГГУ» факультета социологии и социальных технологий,  23 39 участников. 8 декабря 2016 года
Семинар для сотрудников ПДН  и УМВД России по Кировской области и г. Кирову и сотрудников ДДТ «Вдохновение» и круглый стол  в рамках семинара, 15 декабря 2016 года,  26 человек.
Совещание для специалистов  КДН и ЗП Кировской области и г.Кирова «Полипрофессиональное взаимодействие  специалистов разных ведомств и организаций  с целью создания  условий для успешной реабилитации и постинтернатной адаптации воспитанников СУВУ на основе использования и интегративных и интерактивных технологий», 14 октября 2016 года, 30 человек.

Научно-практическая конференция-педсовет (с приглашением специалистов из других специальных образовательных организаций закрытого  и открытого типа)  «Организация обучения детей с ОВЗ в условиях реализации ФЗ «Об образовании в РФ»», ноябрь 2016 года-72 человека.

Научно- практическая конференция- педсовет (с приглашением специалистов из других специальных образовательных организаций закрытого  и открытого типа) по представлению модели реабилитационного процесса «Использование элементов творческой деятельности в процессе социально-трудовой реабилитации воспитанников СУВУ»,  декабрь 2016 года-78 человек.

	2
	Повышение квалификации работников
	        «Кировское областное государственное образовательное автономное дополнительного профессионального образования «ИРО Кировской области», курсы повышения квалификации
«Практика восстановительной медиации в современном образовательном пространстве» в 
рамках темы «Инновационные технологии и методики работы с воспитанниками», 36 часов, 15 человек.
                «Кировское областное государственное образовательное автономное дополнительного профессионального образования «ИРО Кировской области» курсы повышения квалификации «Восстановительный подход к решению конфликтов в школе («Школьные службы примирения)» в  рамках темы «Инновационные технологии и  методики работы с  воспитанниками», 72 часа, 26 человек.
               «Кировское областное государственное образовательное автономное дополнительного профессионального образования «ИРО Кировской области», по программе «Учебно- методическое сопровождение предмета « Технология» в условиях реализации ФГОС (модуль: «Вопросы инклюзивного образования»), 108 часов, 1  человек.
               ФГБОУВО «Вятский государственный университет»,курсы повышения квалификации  по дополнительной профессиональной программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса Готов  к труду и обороне» ( ГТО)», 72 часа- 1 человек.
        Центр медиации и права, г. Москва, Программа: «Курс подготовки тренера медиатора», 1-ый модуль, 1 человек.


	3
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	КОГОАУК «ОДНТ», 8-й областной конкурс «Вышитая картина». Диплом участника, 1 участник.
Муниципальное казенное учреждение культуры «Краеведческий музей Орловского района». Участие в районной выставке «Вышитая картина». Благодарственные письма, 3 участника.
Министерство образования и науки Российской Федерации. 6-й конкурс профессионального мастерства воспитанников Федеральных специальных учебно-воспитательных учреждений, номинация столяр. Благодарность, 2 участника.
Министерство образования и науки Российской Федерации. 6-й конкурс профессионального мастерства воспитанников Федеральных специальных учебно-воспитательных учреждений, номинация токарь. Благодарность, 1 участник.
Администрация Орловского района по профилактике правонарушений, отдел культуры и социальной работы. Участие в районном этапе 1-го областного фестиваля творчества ветеранских организаций «Все вместе». Благодарственные письма, 2 участника.
Министерство образования  Кировской области КОГОАУ ДПО «Институт развития образования Кировской области» в рамках работы интегрированного заседания окружных методических объединений учителей начальных классов – ХЭЦ образовательных организаций Западного образовательного округа. Опыт работы по теме: «Формирование коммуникативных УУД через групповую форму работы на уроках технологии». Справка, 1 участник.
 Семинар учителей художественно-эстетического цикла РМО. «Использование ИКТ технологий в свете новых требований ФГОС»; Мастер – класс «Изготовление сувениров из атласных лент»; «Формирование коммуникативных УУД через групповую форму работы на уроках технологии». Протокол, 1 участник.

	4
	Участие  воспитанников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях
	Министерство образования и науки Российской Федерации. Конкурс профессионального мастерства воспитанников федеральных специальных учебно-воспитательных учреждений, номинация «Столяр. Грамота призера, 1 участник.
Щекинское СУВУ. Конкурс профессионального мастерства воспитанников федеральных специальных учебно-воспитательных учреждений, профессия «Токарь», номинация «Полшага до победы». Диплом, 1 участник.
Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту г. Киров. Первенство г. Кирова по рукопашному бою среди юношей и девушек в весовой категории 39, 46, 55, 75кг. Грамоты победителей, 2 участника. Грамоты призеров, 2 участника.
Дом спорта «Прогресс» г. Глазов. Открытый кубок Удмуртской Республики по кикбоксингу, раздел фулл-контакт. Дипломы победителей, 2 участника. Диплом призера, 1 участник.
Центр творчества на Спасской. Областной конкурс творческих работ и сочинений «Вятскому краю - 80 лет». Диплом лауреата, 1 участник.
Муниципальное казенное учреждение культуры «Краеведческий музей Орловского района». Участие в районной выставке «Вышитая картина». Благодарственные письма, 8 участников.
КОГОАУК «ОДНТ», 8-й областной конкурс «Вышитая картина». Дипломы участников, 5 участников.
Центр творчества на Спасской. Областной конкурс чтецов и литературно-музыкальных композиций «Мир Российского кино глазами современника». Диплом победителя, 1 участник.
МКОУ ДО Дом детского творчества «Мозаика» г. Орлов. Открытое Первенство клуба «Тигр» ДДТ «Мозаика», весовые категории 35, 45, 51, 60кг, возрастные группы 12-14 лет. Дипломы победителей, 4 участника. Дипломы призеров, 4 участника.
Министерство спорта Кировской области. Первенство Кировской области по ушу-саньда, 13-14 лет, весовая категория до 56кг. Грамоты победителей, 2 участника.


	5
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Щекинское СУВУ. Конкурс профессионального мастерства воспитанников федеральных специальных учебно-воспитательных учреждений. Творческий подход в презентации профессиональной деятельности на фестивале «Визитных карточек». Диплом, команда училища.
Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту г. Киров. Первенство г. Кирова по рукопашному бою среди юношей и девушек. Грамота победителя, сборная команда  «Тигр».
Администрация Орловского района по профилактике правонарушений, отдел культуры и социальной работы. Участие в районном этапе 1-го областного фестиваля творчества ветеранских организаций «Все вместе». Благодарственное письмо, команда училища.
Администрация Орловского района. Районный фестиваль «За здоровый образ жизни». Благодарственное письмо, училище.
Общероссийская общественно-государственная организация «Добровольное общество содействия Армии, авиации и флоту России», местное отделение г. Орлов. Соревнования по силовому многоборью среди производственных коллективов в честь 120-летия Маршала Советского Союза, 4-ды героя Советского Союза, кавалера 2-х орденов «Победа» Г.К. Жукова. Грамота победителя, Орловское СУВУ.
Администрация Орловского района. Кубок г. Орлова по волейболу. Грамота призера, Орловское СУВУ.



	6
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	Всероссийский педагогический конкурс «Современная педагогика». Номинация: «Лучший преподаватель профессионального образования специального образовательного учреждения». Диплом победителя, 1 участник.
Всероссийский журнал «Педагогический опыт», pedopyt.ru . Статья: «Работа социального педагога с семьей учащегося в условиях закрытого учреждения». Диплом участника, 1 участник.
ООО «Образовательный центр «Инициатива». 1-й Международный конкурс творческих работ «Организация трудовой деятельности детей». Дипломы призеров, 3-и места, 2 участника.
ООО «Образовательный центр «Инициатива». 1-й Международный конкурс творческих работ «Организация трудовой деятельности детей». Диплом лауреата 1 степени, 1 участник.
otrasl-obrazovanie,  Публикация: «Актуальные проблемы поли профессионального взаимодействия специалистов разных ведомств и организаций». Сертификат, 1 участник. 
kopilkaurokov.ru. Публикация: «Развитие у детей и подростков познавательного интереса и потребности в поиске». Свидетельство, 1 участник.
Всероссийский методический центр «Образование и творчество», obri-i-tvor.ru. Публикация: «Социально-трудовой проект «Волонтерство-путь в профессию»; «Социальный проект: Организация работы летнего трудового лагеря детей «Путевка в жизнь». Свидетельства, 2 участника.
Образовательный портал «Просвещение», prosveshhenie.ru. Публикация: «Формирование нравственно-патриотических качеств учащихся 3 отделения посредством вовлечения в волонтерскую деятельность»; «Реабилитация учащихся через формирование ЗОЖ». Свидетельства, 2 участника.
Образовательный портал «Учсовет», uchsovet.ru. Публикация: «Реализация подростков через коллективно творческие дела». Свидетельство , 1 участник. 
Образовательный портал «Продленка», рrodlenka.org. Публикация: «Социально-трудовая реабилитация обучающихся девиантного поведения через трудовую деятельность во время летнего трудового лагеря». Свидетельство, 2 участника.
«Педагогическая газета», pedgazeta.ru. Публикация: «Построение системы полипрофессионального взаимодействия специалистов разных ведомств и организаций с целью создания и реализации адресных программ ресоциализации подростков с девиантным поведением». Свидетельство, 1 участник.
nsportal.ru. Публикация: «Методы и технологии формирования ОК в процессе учебной деятельности». Свидетельство, 1 участник.
pedrazvitie.ru. Публикация: «О реабилитации в дополнительном образовании»; «Профессионально-трудовая реабилитация учащихся через реализацию услуг по сборке станков 2м-112». Свидетельства, 2 участника.
dlypedagoga.ru. Публикация: Программа: «На повороте пути: технология позитивного изменения жизненной ситуации». Свидетельство, 1 участник.
vestnikpedagoga.ru. Публикация: «Актуальные проблемы поли профессионального взаимодействия специалистов разных ведомств и организаций с целью организации адресной комплексной помощи подросткам, находящимся в конфликте с законом». Свидетельство, 1 участник.
almanahpedagoga.ru. Публикация: «Родители – активные участники реабилитационного процесса воспитанников спецучилища». Свидетельство, 1 участник.
portalpedagoga.ru. Публикация: «Методы и приемы, используемые воспитателем в процессе реабилитации воспитанников СУВУ через опыт социального проектирования». Свидетельство, 1 участник.
Международный педагогический журнал «Предметник», predmetnik.ru. Публикация: «Мотивация, как важнейший компонент реабилитации обучающихся в условиях учебно-производственной деятельности», 1 участник.


	
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушении несовершеннолетних»
	Самовольных уходов нет.
Преступлений нет. 
[bookmark: _GoBack]Административных правонарушений нет.



